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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından Anayasa’nın 98.
ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasım arz
ederim.

SümeVye BOZ
duş Milletvekili

Muş’ta bulunan Vali Adil Yazar İlköğretim Bölümü’nde, 3. sımf öğrencisi bir çocuğun okul
binasımn çatısından düşen buz parçasımn çarpması sonucu ağır yaralandığı ve beyin kanaması
geçirdiği kamuoyuna yansımıştır. Veliler, okul çevresindeki güvenlik önlemlerinin yetersiz
olduğunu belirterek yetkililerden acil önlem almmasım talep etmiş, olayla ilgili soruşturma
başlatıldığı öğrenilmiştir. Öğrenci güvenliğini sağlamaya yönelik tedbirlerin eksikliği, eğitim
kurumlarmda alınması gereken güvenlik önlemlerinin yeterliliğini sorgulamayı gerekli
kılmaktadır. Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’mn 42. maddesi, herkesin eğitim haMana sahip
olduğunu belirtirken, devletin güvenli ve sağlıklı eğitim ortamlanm sağlama yükümlülüğünü
de vurgulamaktadır. 1739 sayılı Millî Eğitim Temel Kammu’nun 2. maddesi, eğitim sisteminin
temel amaçlarmdan birinin öğrencilerin sağlıklı bir ortamda yetişmesini sağlamak olduğunu
düzenlemektedir. 222 sayılı İlköğretim ve Eğitim Kanunu’nun 15. maddesi, okul binalarının

güvenliğini sağlama sorumluluğunu Millî Eğitim Bakanhğı’na ve ilgili idarelere
yüklemektedir. 6331 sayılı îş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu’nun 4. maddesi, kamu kurumlarmm

çahşanlann ve hizmet alanların güvenliğini sağlamak için gerekli tedbirleri almak zorunda
olduğunu belirtmektedir. Ayrıca, Millî Eğitim Bakanlığı Okul Sağlığı ve Güvenliği Mevzuatı,
eğitim kurumlarmda öğrenci ve personelin güvenliğinin sağlanması için alınması gereken
önlemleri içermektedir.

Bu yasal düzenlemeler doğrultusunda, eğitim kurumlarmda öğrenci güvenliğini sağlamak,
idarelerin asli sorumluluğundadır. Ancak, Muş’ta meydana gelen olay, bu sorumluluğun yerine

getirilip getirilmediği konusunda ciddi endişeler doğurmaktadır. 3. sınıf öğrencisinin okul
binasımn çatısından düşen buz parçası nedeniyle ağır yaralanması ve beyin kanaması geçirmesi,

okul binalanmn kış aylarına uygun olarak bakım ve güvenlik önlemleriyle denetlenmesi
gerekliliğini bir kez daha ortaya koymaktadır. Eğitim kurumlannda yaşanabilecek benzer

olaylarm önüne geçilmesi için okul binalarının yapısal güvenliği, çevresel riskler ve mevsimsel
koşullara uygun önlemler konusunda denetim süreçlerinin gözden geçirilmesi gerekmektedir.
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Bu bağlamda;

1. Türkiye genelindeki okul binalarında kış aylarında çatılarda biriken buz ve kar
kütlelerinin tehlike yaratmasını önlemeye yönelik hangi tedbirler alınmaktadır?

2. Muş’ta meydana gelen olay özelinde, okul yönetimi tarafından öğrencilerin güvenliği
için alınmış herhangi bir önlem var mıdır? Varsa, bu önlemler nelerdir?

3. Türkiye’de eğitim kurumlanmn yapı güvenliği ve kış aylarında oluşabilecek risklere
karşı denetim süreçleri nasıl yürütülmektedir? Bu denetimlerin sıklığı ve kapsamı nedir?

4. Son beş yıl içinde, kış aylannda okullarda meydana gelen benzer kazalann sayısı kaçtır?
Bu kazalann önlenmesi adına herhangi bir ulusal veya yerel politika değişikliği yapılmış
mıdır?

5. Çatıdan düşen buz kütlesinin neden olduğu kazayla ilgili Millî Eğitim Bakanlığı
tarafından idari bir inceleme başlatılmış mıdır?

6. Türkiye’deki tüm okullarda, özellikle kış aylannda, öğrencilerin güvenliğini sağlamak
için çatılarda biriken kar ve buz kütlelerinin temizlenmesine yönelik zorunlu bir
uygulama veya prosedür bulunmakta mıdır?

7. Bakanlığımzm, öğrenci güvenliğini artırmak amacıyla okul binalannm mevsimsel

risklere karşı bakım ve denetim süreçlerini geliştirmek üzere bir eylem plam var mıdır?
8. Veliler tarafmdan dile getirilen güvenlik önlemlerinin yetersiz olduğu yönündeki

iddialarla ilgili bakanlığımzm bir inceleme başlatma plam var mıdır?
9. Muş’taki söz konusu olayın yaşandığı okulda ve benzer risk taşıyan diğer eğitim

kurumlarmda, öğrenci güvenliğini artırmaya yönelik acil bir denetim yapılacak mıdır?
10. Okul binalanmn mevsimsel koşullara uygun bakım ve güvenlik standartlarma sahip

olup olmadığım denetlemek için bakanlığımzm yerel idarelerle iş birliği içinde
yürüttüğü bir çalışma var mıdır?
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